

Аннотация к рабочим программам начального общего образования по УМК «Школа России»

Основные задачи реализации содержания предметной области **«Русский язык и литературное чтение»** заключаются в следующем: формирование первоначальных представлений о русском языке как государственном языке Российской Федерации, как средстве общения людей разных национальностей в России и за рубежом. Развитие диалогической и монологической устной и письменной речи, коммуникативных умений, нравственных и эстетических чувств, способностей к творческой деятельности. Предметная область **«Русский язык и литературное чтение»** представлена следующими учебными предметами: «Русский язык», «Литературное чтение».

Изучение **русского языка** в начальной школе направлено на развитие речи, мышления, воображения школьников, способности выбирать средства языка в соответствии с условиями общения, на воспитание позитивного эмоционально-ценностного отношения к русскому языку, пробуждение познавательного интереса к слову, стремления совершенствовать свою речь. Формируются первоначальные знания о лексике, фонетике, грамматике русского языка. Младшие школьники овладевают умениями правильно писать и читать, участвовать в диалоге, составлять несложные монологические высказывания и письменные тексты-описания и повествования небольшого объема, овладевают основами делового письма (написание записки, адреса, письма).

В соответствии с учебным планом школы на изучение предмета «Русский язык» выделено в 1-4 классах по 4 часа в неделю.

Изучение предмета **«Литературное чтение»** в начальной школе ориентировано на формирование и совершенствование всех видов речевой деятельности младшего школьника (слушание, чтение, говорение, письмо, различные виды пересказа), на знакомство с богатым миром отечественной и зарубежной детской литературы, на развитие нравственных и эстетических чувств школьника, способного к творческой деятельности.

На изучение данного предмета отводится в 1-3 классах по 4 часа в неделю, 4 класс – 3 часа.

Предметная область **«Родной язык и литературное чтение на родном языке»** реализуется через учебные предметы **«Русский язык»** и **«Литературное чтение»**. Основные задачи реализации содержания данной предметной области: формирование первоначальных представлений о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания. Развитие диалогической и монологической устной и письменной речи на родном языке, коммуникативных умений, нравственных и эстетических чувств, способностей к творческой деятельности на родном языке.

В соответствии с учебным планом школы на изучение предмета «Родной язык (русский)» в 1-4 классах отводится 0,5ч в неделю.

На изучение предмета «Литературное чтение на родном языке (русском)» в 1-4 классах отводится 0,5ч в неделю.

Иностранный язык (английский язык) относится к предметной области **«Иностранные языки»** и изучается со 2 класса в количестве 2-х часов в неделю.

Изучение предмета **«Иностранный язык»** в начальной школе ориентировано на формирование дружелюбного отношения и толерантности к носителям другого языка на основе знакомства с жизнью своих сверстников в других странах, с детским фольклором и доступными образцами детской художественной литературы, формирование начальных навыков общения в устной и письменной форме с носителями иностранного языка, коммуникативных умений,